

19 июля 2013 года

www.stapravda.ru

Ставропольская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Издается с 31 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

№ 201-202 (26063-26064)

Цена 7 рублей

ЗЕРКАЛО ДНЯ

ЦЕРКОВЬ И ВЛАСТЬ

В Москве состоялась встреча заместителя председателя Правительства РФ - полномочного представителя Президента России СКФО Александра Хлопонина с митрополитом Ставропольским и Невинномысским Кириллом. А. Хлопонин отметил важность работы Русской православной церкви на Северном Кавказе, отметив значительное повышение эффективности роли РПЦ в регионе в результате изменений в структуре епархий. В ходе встречи обсуждались вопросы взаимодействия митрополии с органами государственной власти, а также с расположенным на территории Северного Кавказа православными епархиями и представительствами мусульманского духовенства. Митрополит Кирилл затронул тему поддержки казачества и русскоязычного населения в регионе. По приглашению митрополита Кирилла А. Хлопонин планирует посетить Ставропольскую митрополию в сентябре.

Н. БЫКОВА.

ПРОЩАЙ, ОРУЖИЕ!

Губернатор Валерий Зеренков 12 июля подписал постановление краевого правительства, обещающее денежное вознаграждение за добровольную сдачу незаконно хранившихся у населения оружия и боеприпасов. Например, за миномет или переносной противотанковый комплекс полагается 4 тысячи рублей, за автоматический гранатомет или пулемет 4,5 тысячи. Автомат и винтовка оценены в 4 тысячи, а пистолеты и револьверы в 3,5 тысячи рублей. «Бомбы» будут стоить в зависимости от веса: например, взрывное устройство (включающее и вещества, и взрыватель) «потянет» на 3 тысячи за один килограмм в тротиловом эквиваленте. Боевые патроны примут по 5 рублей за штуку. Сдавать все это нужно в территориальные органы МВД России по Ставропольскому краю. И, как сообщает комитет СК по массовым коммуникациям, нужно помнить: если оружие или боеприпасы окажутся непригодными, то их стоимость уменьшится на 80 процентов.

И. ИЛЬИНОВ.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ

Вчера состоялось первое заседание ставропольского общественного совета по охране окружающей среды и рациональному природопользованию. Новый коллегиальный орган заменил функционировавший в министерстве с 2007 года экологический совет. Заседание провел первый заместитель министра природных ресурсов и охраны окружающей среды СК Андрей Елисеев. Председателем общественного совета выбран директор института математики и естественных наук, заведующий кафедрой экологии и природопользования СКФУ Андрей Лиховид. В состав совета вошли представители различных экологических предприятий и общественных организаций, научного сообщества, сообщает пресс-служба минприроды края.

И. БОСЕНКО.

«ПОИСК» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

У подножия горы Машук продолжает работать молодежный образовательный форум «Поиск». Вчера стартовала третья, последняя смена, на которую собралось более сотни молодых людей в возрасте 18-30 лет со всего Ставрополя. Тема: патриотическое воспитание, здоровый образ жизни и волонтерство. В программе деловые игры, тренинги, тематические мастер-классы. Традиционно лагерь посещают высокие гости и неформальные лидеры. А накануне заезды новых участников подводили итоги работы второй смены. В ней приняли участие представители творческой молодежи, активисты студенческих организаций и работающие в сфере информационных технологий. Ребята поплыли впечатлений и проектных идей. Особенно запомнился мастер-класс от создателя популярного портала «Говорун» Натальи Рахно. Самые активные и талантливые ребята будут приглашены на участие в Северо-Кавказском форуме «Машук».

И. БОСЕНКО.

250 ТЫСЯЧ НА «БОРЬБУ» С КОРРУПЦИЕЙ

Сотрудники собственной безопасности ГУ МВД России по СК совместно с оперативниками из краевого УФСБ задокументировали факт получения незаконно-денежного вознаграждения высокопоставленным полицейским. И. О. начальника отдела экономической безопасности и противодействия коррупции ОМВД по Кировскому району взял 250 тысяч рублей от замдиректора одной из школ-интернатов за то, чтобы ее не привлекли к уголовной ответственности. По данному пресс-службы ГУ МВД России по СК, недавно выяснилось, что у женщины нет высшего педагогического образования, дающего право заниматься ее должностью. Проводится служебная проверка.

И. ИЛЬИНОВ.

ПОГИБЛИ ОТЕЦ И СЫН

На федеральной трассе «Кавказ» в Минераловодском районе произошла авария. Водитель ВАЗ-2115 не справился с управлением, его машину занесло на обочину, а потом выбросило на встречную полосу, где она врезалась в грузовую «Газель». По сообщению отдела пропаганды краевого УГИБДД, в «Жигулях» находились отец и сын из Санкт-Петербурга, которые погибли на месте происшествия. Водитель грузовика не пострадал.

И. ИЛЬИНОВ.

6 МИЛЛИОНОВ ТОНН



По оперативной информации министерства сельского хозяйства Ставропольского края, обмолочено более 96 процентов всей уборочной площади зерновых и зернобобовых культур (без кукурузы и сорго). Валовой сбор составил 6 миллионов тонн зерна при средней урожайности 30,3 центнера с гектара



САМАЯ высокая урожайность - 57,8 центнера с гектара - в Кочубеевском районе, немного ниже в Новоалександровском районе - 53,5 центнера. Трехсоттысячный рубеж по намолоту зерна преодолели труженики Новоалександровского, Красногвардейского, Советского, Благодарненского, Ипатовского и Буденновского районов. Более двухсот тысяч тонн в закромах Апанасенковского, Аргирского, Левокумского, Туркменского, Александровского, Петровского, Новоселицкого, Труновского и Георгиевского районов. Свыше ста тысяч собирали труженики Нефтекумского, Курского, Грачевского, Степновского, Изобильненского, Кочубеевского, Шпаковского, Кисловского и Минераловодского районов.

Первыми в третьей почвенно-климатической зоне жатву хлебов завершили труженики Новоалександровского района. Валовой сбор превысил 415 тысяч тонн. С этим знаменательным событием инициаторов организованного проведения жатвы поздравил губернатор Валерий Зеренков.

На Ставрополье проводится оперативный мониторинг качества нового урожая. По информации министра сельского хозяйства края Александра Мартынова, в общем объеме продовольственная пшеница занимает более 82 процентов, в том числе

ле третьего класса более 36, четвертого - 46 процентов.

В России уже собрано 25,4 миллиона тонн зерновых. Средняя урожайность - 31,2 центнера с гектара, что выше прошлогоднего показателя, когда на круг получали 24,9 центнера. В Краснодарском крае зерновые культуры обмолочены на 100 процентах, валовой сбор зерна более восьми миллионов тонн при средней урожайности 51,3 центнера с гектара. В Ростовской области соответственно 67,4 процента, 4,6 миллиона тонн и 23,5 центнера.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.
Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.

СЕЛИГЕР-2013

За минувшую неделю на Всероссийском форуме «Селигер» прошла масса образовательных мероприятий и акций.

ХОЧЕШЬ В СОЧИ - УЧИ АНГЛИЙСКИЙ



НАПРИМЕР, в рамках акции «День донора» все желающие сдавали кровь на базе специальных мобильных комплексов ФМБА России и Научного центра сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева. За два дня донорами стали 431 человек. Это новый рекорд, который будет занесен в Книгу рекордов России. Мероприятие посетили звездные гости - послы дипломатии РФ - абсолютный чемпион мира по боксу Костя Цзю и чемпион России, лучший вратарь страны Руслан Нигматуллин.

С предложениемами о работе на Олимпийских играх форум посетили представители Recsenter Sochi 2014. Сегодня открыто около трех тысяч позиций на различных вакансиях для работы в Сочи: от водителя и официанта до переводчика с зарплатой 20-50 тысяч рублей. Участников «Селигера» рекрутируют как кандидатов с наибольшим потенциалом, а подбор персонала ведут по всей стране. Кстати, прислать резюме может каждый желающий, но обязательно владеющий английским языком.

С предложениемами о работе на Олимпийских играх форум посетили представители Recsenter Sochi 2014. Сегодня открыто около трех тысяч позиций на различных вакансиях для работы в Сочи: от водителя и официанта до переводчика с зарплатой 20-50 тысяч рублей. Участников «Селигера» рекрутируют как кандидатов с наибольшим потенциалом, а подбор персонала ведут по всей стране. Кстати, прислать резюме может каждый желающий, но обязательно владеющий английским языком.

На форуме уже собираются участники второго заезда. Это успешные креативные молодые люди 25-30 лет, от Ставрополя будут участвовать бо-

льше 30 человек. В воскресенье здесь стартует «Деловой форум».

В его рамках планируются тематические смены по направлениям: «Предпринимательство», «Инновации», «Учитель будущего» (для преподавателей школ и вузов), «Ассоциация молодежных правильств», «Молодые профессионалы (архитекторы, дизайнеры)», «Арт-квадрат», «Технологии добра и волонтерства» и другие. Также будет работать международная смена на Interseliger - проект, который объединяет представителей молодежи более 90 стран. Они обсудят глобальные проблемы современности. В этом

проекте примут участие и студенты Северо-Кавказского федерального университета, Пятигорского государственного лингвистического университета.

В рамках делового форума состоится второй чемпионат РФ по игре «Интеллектуальное шоу «Ворошиловский стрелок». От Ставропольского края в этих соревнованиях на общую эрудицию примут участие три команды по четыре человека. Все они прошли отборочные региональные этапы, а на «Селигере» сразятся в финале.

ИРИНА БОСЕНКО.
Фото пресс-центра форума.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

«ЭНЕРГИЯ ЖИЗНИ» ДЛЯ ЭЛЕКТРОМОБИЛЕЙ

Вчера в международном аэропорту Минеральные Воды состоялось открытие новой станции зарядки для электромобилей, уже четвертой в крае.

В этом году зарядные станции также были установлены возле железнодорожного вокзала Кисловодска и



на предприятии «Автоколонна 1721», которое эксплуатирует электромобили в качестве легковых такси в городе-курорте.

Открытие станции зарядки в Минеральных Водах, позволяющей обслуживать два автомобиля одновременно, – это знаковое событие, свидетельствующее о том, что реализация пилотного проекта по развитию инфраструктуры и эксплуатации электромобилей на Ставрополе идет в заданном режиме, – подчеркнул министр энергетики, промышленности и связи края Д. Сamatov. – Мы планировали приступить к оснащению таких сложных в логистическом отношении объектов, как аэропорты. В принципе, десятка станций зарядки

достаточно, чтобы полностью обеспечить движение электромобилей к основным инфраструктурным узлам, соединить краевую столицу с Кавказским Минеральными Водами. Параллельно с развитием инфраструктуры будем продолжать насыщать край электромобилями. Они показывают себя с хорошей стороны в эксплуатации, пробег каждого составляет уже более шести тысяч километров. Практика показывает экономическую выгоду этого проекта для коммерческих структур.

В ближайшее время станции зарядки для электромобилей планируется установить в Ставрополе и Невинномысске.

Ю. ПЛАТОНОВА.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ВСЕ ТЕЛЕПРОГРАММЫ

19 июля 2013 года

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Платить в казну должны все

На очередном заседании правительства под председательством губернатора Валерия Зеренкова утвердили основные направления бюджетной и налоговой политики края на 2014-й и плановый период 2015 и 2016 годов

-3

TO важно для разработки финансово-экономической стратегии на ближайшую перспективу, - подчеркнула вице-премьер краевого правительства - министр финансов Лариса Калинченко. Недомимка в бюджет, по ее словам, в последние годы сохраняется примерно на одном уровне. Поэтому важно заняться совершенствованием налогового администрирования, инвентаризации действующих льгот и преференций для хозяйствующих субъектов, а также государственного имущества, стоимость которого в крае составляет около 70 млрд рублей, однако, к сожалению, используется не всегда эффективно. Платить в казну должны все бизнес-структуры, работающие на территории края. Минимизировать разрывы бюджетного дефицита, а то и вовсе остается невостребованным.

Платить в казну должны все бизнес-структуры, работающие на территории края. Минимизировать разрывы бюджетного дефицита, а то и вовсе остается невостребованным. На фоне того что нам так не хватает средств, это выглядит не по-хозяйски. Губернатор подчеркнул: «Не будем прикрываться сложностью выполнения уже принятых краевой властью бюджетных обязательств. Любая ошибка в строительстве бюджетной политики может стать роковой». Председатель Думы СК Юрий Белоуров, также интересовался, почему вице-премьером не упомянуты финансовые показатели, как балансированный бюджет и доходы из бюджета. Если вплюстить в эти показатели налоги на прибыль и доходы физических лиц, то доходы бюджета вырастут на 65%.

«Платить в казну должны все бизнес-структуры, работающие на территории края. Минимизировать разрывы бюджетного дефицита, а то и вовсе остается невостребованным. На фоне того что нам так не хватает средств, это выглядит не по-хозяйски. Губернатор подчеркнул: «Не будем прикрываться сложностью выполнения уже принятых краевой властью бюджетных обязательств. Любая ошибка в строительстве бюджетной политики может стать роковой». Председатель Думы СК Юрий Белоуров, также интересовался, почему вице-премьером не упомянуты финансовые показатели, как балансированный бюджет и доходы из бюджета. Если вплюстить в эти показатели налоги на прибыль и доходы физических лиц, то доходы бюджета вырастут на 65%.

Платить в казну должны все бизнес-структуры, работающие на территории края. Минимизировать разрывы бюджетного дефицита, а то и вовсе остается невостребованным. На фоне того что нам так не хватает средств, это выглядит не по-хозяйски. Губернатор подчеркнул: «Не будем прикрываться сложностью выполнения уже принятых краевой властью бюджетных обязательств. Любая ошибка в строительстве бюджетной политики может стать роковой». Председатель Думы СК Юрий Белоуров, также интересовался, почему вице-премьером не упомянуты финансовые показатели, как балансированный бюджет и доходы из бюджета. Если вплюстить в эти показатели налоги на прибыль и доходы физических лиц, то доходы бюджета вырастут на 65%.

Платить в казну должны все бизнес-структуры, работающие на территории края. Минимизировать разрывы бюджетного дефицита, а то и вовсе остается невостребованным. На фоне того что нам так не хватает средств, это выглядит не по-хозяйски. Губернатор подчеркнул: «Не будем прикрываться сложностью выполнения уже принятых краевой властью бюджетных обязательств. Любая ошибка в строительстве бюджетной политики может стать роковой». Председатель Думы СК Юрий Белоуров, также интересовался, почему вице-премьером не упомянуты финансовые показатели, как балансированный бюджет и доходы из бюджет

ИНФО-2013

овощи к подъезду

На Ставрополье начата подготовка к краевой акции «Овощи к подъезду», которую традиционно проводят правительство СК и администрация краевого центра. Как отметил председатель комитета СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Андрей Хлопянин, власти районов и городов уже утвердили схемы размещения сезонных нестационарных торговых объектов. Например, администрация краевого центра организовала около 70 торговых площадок. Напомним, в Ставрополе места для торговли с автоматами сельскохозяйственной продукции предоставляются на безвозмездной основе. Стартует акция «Овощи к подъезду» в конце июня - начале августа.

Т. СЛИЧЕНКО.

ТУБЕРКУЛЕЗ
ОТСУПАЕТ

В министерстве здравоохранения края состоялось совещание по актуальным вопросам развития отрасли. В частности, главный врач краевого клинического туберкулезного диспансера В. Одинец сообщил, что в прошлом году на Ставрополье на восемь процентов снизилась общая заболеваемость туберкулезом. Так же затронули вопросы, касающиеся разработки профилактической медицины, лицензирования медицинской деятельности, правовых и организационных новаций в сфере лекарственного обеспечения, внедрения паспортов ЛПУ, электронной карты пациента, электронной регистратуры.

Л. ВАРДАНЯН.

АРХИЕРЕЙСКИЕ
ВИЗИТЫ

Митрополит Ставропольский и Невинномысский совершил рабочие визиты в Нижегородскую и Тамбовскую епархии, где провел ряд встреч не только в рамках межепархиального сотрудничества, но еще и как руководитель Синодального отдела РПЦ по взаимодействию с казачеством. Владыка совместно с митрополитом Тамбовским и Рассказовским Феодосием провел рабочую встречу с представителями органов власти и казачества, посетил школу-интернат № 1 города Тамбова, где общался с педагогическим составом и воспитанниками кадетских казачьих классов. Митрополит Кирилл совершил архиерейские службы в Спасо-Преображенском кафедральном соборе Тамбова и двух монастырях.

Н. БЫКОВА.

РАБОЧИЕ МЕСТА
ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

В администрации Ставрополя состоялось очередное заседание координационного комитета содействия занятости населения. Как сообщают пресс-служба администрации города, рассматривались проблемы, связанные с трудоустройством инвалидов. В этом году в организациях Ставрополя создано 42 рабочих места для людей с ограниченными возможностями.

А. ФРОЛОВ.

ВЫПЛАТЫ ВМЕСТЕ
С ПЕНСИЕЙ

В органы ПФР Ставрополья начиная с 1 июля 2012 года за назначением выплат из средств пенсионных накоплений уже обратились 25742 жителя края. Большинству из них такая выплата установлена, средний ее размер 6530 рублей. Основное количество обратившихся – это получатели трудовой пенсии: мужчины моложе 1953 года рождения и женщины моложе 1957 года, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии. Как сообщают пресс-служба отделения ПФР, тем, кто в дальнейшем будет обращаться за назначением трудовой пенсии по старости, установление выплат может производиться по их воле изъятию одновременно с назначением трудовой пенсии.

А. РУСАНОВ.

ПРИСТАВЫ ПОМОГЛИ
СИРОТАМ

Судебные приставы Шпаковского районного отдела УФССП России по СК, сообщила пресс-служба ведомства, выполнила решение суда, обязали администрацию района предоставить жилье бывшей воспитаннице детского дома. Причем власти долго тянули резину и дали ей однокомнатную квартиру лишь после уплаты штрафа в размере 30000 рублей. Как отметили в пресс-службе УФССП России по СК, с января 2013 года в структурных подразделениях управления находилось 10 исполнительных производств, возбужденных на основании судебных решений о предоставлении жилья детям-сиротам и детям, оставшимися без попечения родителей. Семь дело окончено. В рамках остальных исполнительных производств уже заключены договоры купли-продажи, документы, необходимые для регистрации права собственности, находятся в Федеральной регистрационной службе.

В. ЛЕЗВИНА.

А В ПОДАРОК...
ОГНЕТУШИТЕЛИ

В крае прошел конкурс «Самый пожаробезопасный объект здравоохранения». В числе победителей амбулатория села Каново (Курской ЦРБ), поликлиника Труновской ЦРБ и больница с круглогодичным пребыванием - филиал Ставропольского краевого клинического центра специализированных видов медицинской помощи. Всего определено девять победителей конкурса, которые получат традиционные грамоты, а в качестве призов - 45 огнетушителей.

Л. ВАРДАНЯН.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Платить в казну должны все

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Для создания единого информационного пространства для инвесторов, осуществляющих деятельность на территории края, созданы государственная информационная система «Мониторинг инвестиционных проектов СК», инвестиционный портал СК, интерактивная инвестиционная карта Ставрополя. Большое внимание уделяется и «малышам». Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в СК представил по итогам прошлого года 550 микрозаймов на сумму около 286 млн рублей. Гарантинный фонд края выдал 139 поручительств на сумму 1,45 млрд рублей, что позволило привлечь в экономику края 2,6 млрд кредитных ресурсов. Суммарный объем продукции малого бизнеса прирос по сравнению с 2011 годом на 12,9% и составил 484 млрд рублей.

«Почему отдача невелика от поддержки инновационных компаний?» – интересовалась губернатор и спикер краевой Думы. В прошлом году оказанная им государственная поддержка составила 143

млн рублей, а в консолидированный бюджет края вернулось только 20 миллионов. Главная причина, по оценке министра, – запущенность механизмов поддержки инновационных предприятий. Министерство уже выступало с предложением передать эти полномочия на региональный уровень, что значительно упростило бы процедуру. Вице-премьер Андрей Бурзак подтвердил, что порой бывает сложно «достучаться» до российского венчурного фонда, от которого зависит оперативность развития инновационной сферы. Механизм выделения средств стоял запущен, что срок реальной отдачи отложенных инвестиций отдался на неопределенное время.

«Распутывайте!» – отреагировал губернатор. – Берите под контроль каждый проект этого направления, договаривайтесь с федеральными. Это ваш участок ответственности».

О сохранении и развитии



культуры в сельской местности доложила министр культуры СК Татьяна Лихачева. В сельской местности работают 1158

учреждений культуры. Именно они сеют «разумное, добре, вечное», организуют досуг селян, вовлекают их в коллектива художественной самодеятельности. Однако проблем у отрасли по-прежнему хватает. Главным можно сформулировать просто: нужны деньги на ремонт действующих очагов культуры, поддержание библиотечных фондов, внедрение современных электронных технологий. Надо помочь культуре – это общее мнение. Однако в свете сказанного в начале заседания главным финансистом края перспектива не представляется радужной, если речь идет об оптимизации расходов. А экономисты нас традиционно именуют на культуру и образование. Однако поддержка отрасли губернатором обещана все же была.

«Это базовое звено, которое помогает развивать в людях хорошие, добрые интересы. Сегодня оно нуждается в

особой государственной заботе», – отметил глава региона. И подчеркнул, что целесообразно проводить в крае ежегодные исследования удовлетворенности сельских жителей качеством услуг, которые те получают в учреждениях культуры. Этот пункт вошел в числе других в распоряжение правительства СК, одобренное на заседании.

Рассмотрены другие вопросы повестки. В частности, признаны утратившими силу распоряжения ПСК от 17 сентября 2008 года о приватизации находящихся в краевой собственности акций ОАО «Ставропольский ликер-водочный завод „Стриженый“». Приватизация в свое время не была завершена, потому что на аукционе продаже ценных бумаг уже обанкротившегося к тому времени бывшего марочного предприятия края не поступило заявок. Попросту акции уже никому не были нужны. С тех пор ничего не изменилось. А бренд выкупила другая фирма, которая теперь и производит известный напиток с названием «Стриженый».

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото пресс-службы губернатора.

Агропром получит прибавку - 526 млн

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

В соответствии с принятыми на заседании решениями будут проиндексированы отдельные выплаты социального характера, определены дополнительные меры социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов, детей-сирот и детей, отставшихся без попечения родителей, расширены льготы для больных сахарным диабетом, освобождены от уплаты транспортного налога общественные организации инвалидов.

Приняты изменения в Программу социально-экономического развития края на 2010 - 2015 годы, законы о правительстве СК, гарантии равенства политических партий, представленные в краевом парламенте, при освещении их деятельности краевыми теле- и радиоканалом.

Депутаты приняли обращение к Госдуме и Правительству РФ о необходимости неотложных мер по защите здоровья населения от некачественного алкоголя и спиртосодержащих напитков.



От имени группы депутатов выступил Сергей Горто с предложением принять обращение к Генеральному прокурору России Юрию Чайке по поводу публикации в «Новой газете» в Южном

дет, что его присоединяют то ли к Чечне, то ли к Ростовской области, то ли еще к кому-то», – отметил он. По мнению парламентария, автор статьи А. Масалов действует за рамками правового поля, поэтому компетентные органы должны оценить действия журналиста на предмет соответствия Конституции РФ. Уголовному кодексу и закону о СМИ. Депутаты коллегу поддержали.

Заседание завершило весеннюю сессию краевого парламента. Итоги работы подвел председатель ДСК Ю. Бельев, выразивший признательность депутатам за работу, а губернатору и правительству СК – за конструктивное сотрудничество. Думой за весеннюю сессию принят 74 закона, в том числе 12 основных, базовых. Комитеты провели 78 заседаний и 97 совещаний, в том числе 17 с выездом в террито-

рии края. Спикер подчеркнул, что прошедшие полгода были плодотворными. Так, Госдума РФ поддержала в первом чтении подготовленный краевыми депутатами законопроект, устраняющий выявленное несоответствие в федеральном законодательстве о противодействии коррупции: это касалось замещения более чем одной муниципальной должности на уровне представительных органов в районах. Ставропольские парламентарии принимали участие в мероприятиях федерального уровня в Госдуме и Совете Федерации. В сессии краевого парламента прошла встреча с вице-премьером РФ, полномочным представителем Президента РФ в СКФО Александром Хлопониным.

С ответным словом выступил глава края: «Мы с вами хорошо отработали первое полугодие – это видно. Все решения, которые принимались, были согласованы. Рассчитываю, что и в будущем наше взаимодействие будет таким же».

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото пресс-службы ДСК.

ЗЛОБА ДНЯ

Строить ли в Ставрополе крематорий?

Вопрос нехватки городских земель, отведенных для захоронений, с каждым годом становится все более актуальным для краевого центра.

СЕЙЧАС в Ставрополе четыре действующих кладбища, их общая площадь – 153,2 гектара. Свободных земель на этих территориях осталось всего 13 га. По информации комитета городского хозяйства, на ул. 8-й Промышленной выделен еще один участок под захоронения площадью 12,2 гектара. Будущее городское кладбище будет называться «Покровское», однако земель под захоронения хватит лишь на ближайшие пять-семь лет.

На очередной планерке администрации города обсуждались два пути решения кладбищенской проблемы. Первый – это поиск новых земель под захоронения. Он осложняется тем, что свободных муниципальных площадей в черте города нет. Практически все они в частных руках, а получить их можно только путем выкупа. Второй – это строительство крематория. В последнее

время этот вариант активно обсуждают депутаты Думы края. Аргумент такой: земель нет, да и не стоит со всех сторон окружать Ставрополь кладбищами. Поэтому предлагается построить в краевом центре крематорий, как это сделали многие крупные города страны.

Поиск места для будущего строительства, сбор необходимых разрешительных документов, разработка проекта и его вложение – это все что потребует немало времени и бюджетных средств. Но помимо значительных финансовых затрат существует еще и этическая сторона вопроса. Насколько сами горожане готовы к появлению такого сооружения? Вместе с тем экологические и санитарно-гигиенические преимущества строительства в краевом центре крематория очевидны. Как сообщают пресс-служба, глава администрации Ставрополя А. Джатдоев дал поручение со следующим: «После того как появится крематорий, необходимо проверить факт его использования и оценить причиненный щерп».

А. РУСАНОВ.

ЗАКОННЫЙ
ИНТЕРЕСЭЛЕКТРОННАЯ ВЕРСИЯ
КНИГИ ПАМЯТИ

Специалистами краевой библиотеки им. М. Ю. Лермонтова завершен первый этап проекта по созданию электронного аналога Книги Памяти Ставропольского края.

Теперь каждому доступны первые десять томов сведений о ставропольцах, погибших на фронтах Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Электронный ресурс подготовлен на момент окончания Второй мировой войны». Этот проект предусматривает установление «детей войны» ежемесячной денежной выплаты в размере 500 рублей в том случае, если им не предоставлены меры социальной поддержки по иным основаниям. Однако его рассмотрение было отложено, поскольку вопрос вынесен на федеральный уровень.

В Государственную Думу РФ внесен ряд законопроектов, предлагающих различный круг лиц, которых следует отнести к «детям войны». Так, проектом федерального закона «О статусе детей Великой Отечественной войны» предлагается установить такой статус гражданам РФ, родившимся в период с 23 июня 1923 года до 3 сентября 1945 года. А проектом федерального закона «О мерах социальной поддержки граждан, пострадавших в период Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» предполагается отнести к пострадавшим в этот период тех, кто родился с 1 января 1941 г. по 31 декабря 1945 г.

По мнению Е. Мамонтовой, только после рассмотрения вопроса о «детях войны» в Государственной Думе РФ можно будет говорить, кто законодательно отнесен к этой категории граждан и на какие меры социальной поддержки они могут рассчитывать.

А. ФРОЛОВ.

В. РУСАНОВ.

Следует отметить, что Книга Памяти, первый том которой вышел в 1949 году, является восстановленным изданием не только в пределах Ставропольского края, но и в целом в России. В книге Памяти в алфавитном порядке представлены сведения по районам и городам края, отдельные тома включают от 20 до 30 тысяч имен. Названы годы рождения, звание, место призыва в ряды Красной армии, время и место гибели воинов.

Н. БЫКОВА.

СЛОЖНОСТИ ОБМЕНА

Федеральная налоговая служба провела сеанс видеоконференции по вопросу предоставления государственных услуг по принципу «одного окна» на базе многофункциональных центров.

В этом совещании приняли участие и представители Ставрополя. Налоговые органы края уже сотрудничают с восьмью МФЦ, предоставляя услуги по госрегистрации юридических лиц, физлиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских хозяйств. Теперь, как было обозначено, одна из первостепенных задач является организация обмена между МФЦ и налоговыми органами. В условиях жестких ограничений сроков предоставления услуг использования почтовой связи нецелесообразно, а для электронного обмена между МФЦ и налоговыми органами. Вместо этого предполагается использовать почтовые услуги КАСКО. Теперь в документе, который де-факто будет использован для всех судов общей юрисдикции, высшая инстанция расставила точку над «и» по наиболее конфликтным вопросам имущественного страхования.

Ю. ПЛАТОНОВА.

ДОГОВОРЫ страхования всегда отличались обилием витиеватых фраз, которые можно было трактовать по-разному в зависимости от конкретных обстоятельств. И безусловно, страховые компании этим активно пользовались, – отмечает Р. Савичев. – Уверен, об этом не знала даже

ПОДРОБНОСТИ

Со стороны виднее

Как уже сообщалось, недавно при министерстве культуры края создан общественный совет в рамках системы «Открытое правительство», действующей на Ставрополье с весны этого года. Его организационное заседание провела министр культуры СК Татьяна Лихачева

ПЛАВНОЙ целью совета обозначено обеспечение согласования общественно значимых интересов населения в сфере культуры, привлечение граждан, общественных объединений и организаций к реализации государственной политики в сфере культуры, искусства, кино, сохранения и популяризации объектов культурного наследия. В составе совета люди, хорошо знающие специфику отрасли: уважаемые ветераны музеиного дела, представители творческих союзов, вузов и школ отраслевого профсоюза, союза молодежи Ставрополья, журналисты. Председателем общественного совета избран заслуженный работник культуры РФ Владимир Лычагин.

Участники встречи ознакомились с кругом вопросов, на которых им предстоит сосредоточить свое внимание в ближайшее время. В частности, министерство рассчитывает на помощь совета в мониторинге общественного мнения по работе учреждений культуры края, а также в проведении экспертизы проектов законов СК и иных правовых актов,

касающихся сферы культуры. Для этого члены совета наделены достаточно солидными полномочиями и правами. К примеру, они могут инициировать оценку качества и эффективности работы того или иного учреждения культуры, определять, насколько комфортны и доступны разным категориям граждан услуги отрасли, удовлетворены ли ставропольцы уровнем организации своего культурного досуга, считают ли они достаточно компетентными тех или иных работников. Свои оценки члены совета направляют в министерство культуры СК с предложением по улучшению качества работы. Для большей осведомленности и объективности выводов члены совета имеют право запрашивать необходимую информацию о деятельности подведомственных министерству организаций. Разумеется, не стоит видеть в общественном совете этакого дополнительного «надсмотрщика», вставшего палки в колеса отложенной работы отрасли.

Уже первая встреча показала, насколько полезен и нужен такой неформальный консультативно-совещательный орган. Как подчеркнула Т. Лихачева, в министерстве очень рассчитывают на то, что совет станет реально полезным формированием, способным не только привлечь внимание чиновников к реалиям культуры, определять, насколько комфортны и доступны разным категориям граждан услуги отрасли, удовлетворены ли ставропольцы уровнем организации своего культурного досуга, считают ли они достаточно компетентными тех или иных работников. Свои оценки члены совета направляют в министерство культуры СК с предложением по улучшению качества работы. Для большей осведомленности и объективности выводов члены совета имеют право запрашивать необходимую информацию о деятельности подведомственных министерству организаций. Разумеется, не стоит видеть в общественном совете этакого дополнительного «надсмотрщика», вставшего палки в колеса отложенной работы отрасли.

Кстати, из членов совета прозвучала весьма справедливая мысль: видеть надо недостатки, но и достижения тоже! А в том, что тысячи работников культуры края трудятся с огромной отдачей и любовью, нельзя сомневаться. До казательства их беспримерной преданности своему народу (и не самому высокоподнявшемуся) делу можно увидеть повсеместно в городах и селах Ставрополья. И если, скажем, в маленькой библиотеке нет хороших книжных поступлений, то это не вина добросовестного библиотекаря, а забота власти, указать на которую вовсе не значит обя-

зательно заклеймить чиновника, но подумать вместе, как помочь. Помочь и министерству, и всем ставропольцам жить более насыщенной культурной жизнью – это пожелание звучало из уст заслуженного работника культуры РФ, ветерана Великой Отечественной войны Вениамина Годсанера, председателя краевого отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Лилии Ходуновой, члена Союза писателей России, председателя краевого отделения Союза художников России Инны Галеги и других. Были названы темы, требующие первостепенного внимания уже сегодня: забота о памятниках солдатам Великой Отечественной (более 170 на территории края являются «бесхозными»), вдумчивая работа над программой обявленного президентом 2014 года Годом культуры России, совершенствование форм массовых праздничных мероприятий, которые如今 носят слишком помпезный характер. Детали будут рассматриваться на следующих заседаниях общественного совета, а работа его уже практически началась.

НATAL'YA BYKOVA.

ВЫСТАВКА

ДО И ПОСЛЕ

В картинной галерее пейзажей П.М. Гречишникова открылась выставка работ самодеятельного художника Вячеслава Моркина с интригующим названием «До и после...»



АВТОР – уроженец Магаданской области. После окончания Ставропольского высшего военного училища связал служил в Кировской области, с 1995 года – в Ставропольском авиацентре. Все это время рисование оставалось любимым делом В. Моркина. В 2010-м из-за болезни он утратил возможность владеть правой рукой. Однако любимое творческое увлечение помогло реабилитироваться: он научился писать левой рукой. Экспозицию «До и после...» можно назвать ярким подтверждением того, что человек, оказавшийся в трудной жизненной ситуации, не должен терять уверенность в своих силах.

Н. БЫКОВА.

ЛЕТО-2013

ОТДЫХ НА ЛЮБОЙ ВКУС

Восемидесят воспитанников невинномысской ДЮСШ «Трудовец» отправились в Анапу в детский лагерь отдыха «Полярные зори».

Как сообщили в пресс-службе администрации Невинномысска, на курорте юные спортсмены смогут хорошо отдохнуть. В их распоряжении будут футбольные, волейбольные, баскетбольные площадки, теннисный корт. В лагере даже пройдут свои «малые олимпийские игры». Если же говорить в целом об организациях детского летнего досуга в Невинномысске, то можно привести такие данные: организованным отдыхом будет охвачено 15707 юных горожан, включая малышей от 4 до 7 лет. Работают пришкольные лагеря, социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Во времена каникул можно провести время с пользой и в летней школе «Умные каникулы» центра творческого развития и гуманитарного образования для одаренных детей «Поиск». Около 400 ребятишек отдохнут и поправят здоровье в детском краевом санатории «Курортник». Плюс к этому в начале июня рядом с Невинномысском открылся загородный лагерь «Гранада». А в конце июня стартовала летняя оздоровительная смена на базе палаточного лагеря турбазы «Аксакут» (Карачаево-Черкесия).

А. ИВАНОВ.

ИСПЫТАНИЕ ГОРНЫМИ ВЕРШИНАМИ

В поселке Архыз (Карачаево-Черкесия) завершился 56-й слет юных туристов-краеведов Ставрополя.

Школьники соревновались в преодолении дистанций, ориентировании на пересеченной местности, художественной самодеятельности, знаниях истории родного края. Мероприятие организовано центром экологии, туризма и краеведения СК. В слете приняли участие 18 команд, объединивших школьников двух возрастных групп: 12-14 лет и 15-18 лет. В результате в общем зачете в старшей группе победили воспитанники станицы юных туристов Михайлowsка, центра детско-юношеского туризма и экскурсионного лагеря Георгиевска. Буйновского дома детского творчества. В младшей группе лучшими признаны команды «Молния» центра внешкольной работы города Зеленокумска, гимназии № 7 села Донского и «Молодые ветры» Ипатовского района. В подарок дети получили кубки победителей, а также медали, грамоты и памятные призы.

И. БОСЕНКО.

Ирина, русская душою...

ВОДИН из чудесных дней весны 1950 года Ирина Лермонтова навсегда покинула Пятигорск, чтобы связать свою судьбу с любимым человеком – блестящим офицером, участником Великой Отечественной войны Николаем Соколовым, обосновавшимся в Ставрополе. Здесь их ждала долгая и счастливая семейная жизнь. никто не мог предположить, что стройная, ульбчивая красавица с косами, уложенными кошачьим, всемогущим несколько лет назад умирала от головы блокадному Ленинграду, а перевозивший девушки шофер принял ее за старуху...

...Предвоенный Ленинград. Студентка филологического факультета Ленинградского педагогического института готовилась стать учителем литературы. И могло ли быть иначе? Ведь образ ее великого предка всегда жил в ней. Поздзи осталась детство в Ростове, где ее отец был авторитетным специалистом в области коневодства, организатором конезаводов на юге России под руководством легендарного командарма Буденного.

Прадед Ирины Владимироны Владимир Матвеевич Лермонтов, будучи ровесником поэта, наверняка именовался его кузеном и тесно общался с ним по-родственному. Среди семейных реликвий был групповой портрет кисти самого поэта, где изображены офицеры его окружения, и среди них Владимир Лермонтов. Судьба уникального полотна плачевна, но не безнадежна, считала Ирина Владимировна. В годы Гражданской войны ее отец вынужден был оставить картины довольно больших размеров у своих соседей в тамбовской деревне. Сыновья Ирины Владимировны как-то приехали по адресу, но потомки бывших хозяев показали лишь гвоздь, на котором полотно висело более сорока лет. Кто знает: возможно, обнаружится оно в запасниках какого-либо провинциального музея.

Зато у другой семейной реликвики счастливая судьба. Куприянская трубы Михаила Лермонтова после лет сохранялась предками Ирины Владимировны, позже была передана в музей «Тарханы» Пензенской области. В 1841 г. после гибели Михаила Лермонтова на дуэли его бабушка раздала некоторые личные вещи внука близким родственникам. Любимую трубку поэта вручила его дяде в память о их дружбе, эта трубка перешла к отцу Ирины Владимировны, был Александром Михаиловичем Пушкин, старший сын А.С. Пушкина.

По семейной традиции Владимира Михайловича Лермонтов стал кавалеристом, дослужился до полковника Ахтырского гусарского полка, георгиевского кавалера. Страстный любитель и знаток лошадей, многократный победитель российских и зарубежных турниров, он ушел на фронт Первой мировой войны. Революция встретила в глубинке – в Тамбовской губернии, где после тяжелого ранения находился на излечении, а затем возглавил ремонтные команды по поставке лошадей фронту. Полковник Царской армии с безупречной репутацией, он прошел в советское время удивительный,

много славных страниц можно вспомнить из жизни большого рода Лермонтовых. Дядя поэта, герой Бородина, впоследствии адмирал, Михаил Николаевич Лермонтов, тоже поэт, известный в просвещенных кругах России до такой степени, что первая публикация стихотворения Михаила Юрьевича «Бородино» многими приписывалась ее тезке-адмиралу. Это читательское заблуждение развеял талант юного поэта.

Сын адмирала Александр Михайлович, кавалерист, генерал-лейтенант, продолжил славу своей фамилии, но уже в Русско-турецкой войне 1877-1878 гг., завершившейся освобождением балканской Болгарии, где он стал комендантом горо-

да Бургас. Здесь он был столь уважаемой личностью, что в его честь назвали одну из улиц города, о чем свидетельствует мемориальная доска на его дому. Между прочим, другом и со-служивцем Александра Михаиловича Пушкина, старшего сына А.С. Пушкина, был Федор Петрович Петров, будущий организатор торжества в честь св. Серафима Саровского. Третий справа – организатор торжеств тамбовский губернатор Б.Ф. фон дер Лауниц. 1903 г.

● И.В. Лермонтова с отцом и братом Юрием.

на типичный для ученевшего дворянина путь: арест, смертный приговор, вторичный арест, ссылка на Беломорканал, откуда добровольно ушел на фронт Великой Отечественной, воевал в кавалерии штрафбата, был тяжело ранен.

После войны семья Лермонтовых переехала в Пятигорск. Здесь тепло относились к представителям известного рода. Добрые отношения с Сергеем Михаиловым и ходатайством К. Ворошилова помогли обосноваться в чудесном уголке Северного Кавказа. Ирина Владимировна заочно завершила начатое до войны образование, работая в библиотеке. Часто приходилось ездить в краевую центр в служебные командировки, где и познакомилась с будущим мужем Николаем Соколовым. Незабываемый первый волнующий вечер в Ставропольском Доме офицеров соединил их сердца на всю жизнь. Любовь, уважение, верность, память и гордость за

немецкую фамилию, оставленную истинно православным христианином, виновным в нужды бедных, помогали им реальные делами, строили школы, больницы, часто на свои средства. Во времена революции и Гражданской войны его усадьба была сохранена жителями села Карагашиного, чего нельзя сказать о многих других «дворянских гнездах». Но сам Владимир Федорович фон дер Лауниц был убит в 1906 г. террористом из группы Зильберберга. Над его могилой в родном Карагашине вот уже более ста лет возвышается огромный каменный крест.

Дети в этой семье были воспитаны в духе любви к Родине и служения народу. Даже свалившись в XX веке невзгод, гонения, бедность они воспринимали стойко, по-христиански, как

православие неразделимо связано с историей Государства Российского.

СЫГРАТЬ НА КОПЫТЦАХ

Второй год в Георгиевском городском Доме культуры реализуется проект «Казачья старина - этномузей».

В организации праздника участвовали учителя и учащиеся воскресной школы местного храма во имя преподобного Сергия Радонежского, подростки из летнего лагеря средней школы № 6, сотрудники ДК и библиотеки.

Иерей Александра Мансуров поздравил собравшихся и подчеркнул, что

православие неразделимо связано с историей Государства Российского.

СЫГРАТЬ НА КОПЫТЦАХ

Второй год в Георгиевском городском Доме культуры реализуется проект «Казачья старина - этномузей».

Однимнадцати занятиям офордного фольклорного ансамбля казачьей

песни «Благовест». Проект рассчитан на первую очередь на детей и подростков, которые в музейном зале могут посмотреть и даже подержать в руках понравившиеся экспонаты, попробовать сыграть на самобытных музикальных инструментах – копытцах, бубнах, трещотках, шарунах, глиняных и деревянных свистульках. Ни одна экскурсия здесь не повторяется, готовятся новые игры, песни, обновляются экспонаты.

И. БЫКОВА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

НЕДОСТАТОЧНО МАСШТАБНО

Депутат Госдумы РФ предложил перенести День России с 12 июня на другую дату. Инициаторы закона-проекта – член «Единой России» Евгений Федоров и возглавляемый им парламентский клуб «Российский суверенитет». По их мнению, День России должен быть связан с памятной датой для страны датой, а не с принятием Декларации о государственном суверенитете РСФСР. Некоторые депутаты считают такой датой 28 июля, день Крещения Руси. Другие предлагают отмечать ее 21 сентября, в день основания российской государственности. Инициатива Федорова поддержал глава комитета Госдумы по образованию Вячеслав Никонов, который также считает день принятия Декларации о государственном суверенитете РСФСР недостаточно «масштабным» событием. («Известия»).

«СМЕШАРИКИ» ТЕПЕРЬ НА ФРАНЦУЗСКОМ

Герой популярного российского анимационного сериала «Смешарики» заговорили по-французски. Подписан соответствующий договор о покупке фильма «Смешарики» французской национальной телевещательной сети. «Смешарики» включены в сетку вещания канала France-3, в который входят 25 региональных отделений. Нынешним летом проекту «Смешарики» исполнилось 10 лет. Его создатели удостоены Государственной премии России. Мульти сериал продан в 60 стран мира и переведен на 15 языков. (ИТАР-ТАСС).

РОССИЯНИН В РОЛИ ПАПЫ

Известный российский актер Алексей Гусков сыграл Папу Римского Иоанна Павла II в итальянском фильме по бестселлеру «Святой и человек» Лино Ди Джано, который был дружен с Иоанном Павлом II. А. Гусков снялся в таких фильмах, как «Графиня. Таежный роман», «Раскаленная суббота», «Турецкий гамбит», «Отец», «Степан Разин», «Август, восемього», «Концерт», последний в 2010 году получил приз Италийской киноакадемии «Давид ди Донателло». Сюжет бывшей картины начинается в 1981 году, когда Иоанн Павел II решает устроить себе короткий отпуск в доме матери. Младший брат Юрий, кавалерийский старожил Пятигорска. Дети Ирины Владимировны, Александр и Владимир, гордились своими родителями. Ведь мама юной девушки-защищавшей Ленинград, рыла окопы, тушила зажигательные бом

ПЯТНИЦА

26 июля

Первый канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
5.05 Доброе утро!
9.15 Контрольная закупка Жить здорово! (12+)
10.55 Модный приговор 12.00 Время обедать!
13.00 Доброго здоровьяца! (12+)
13.45 Истина где-то рядом (16+)
14.00 Другие новости
14.25 Понять. Простить (12+)
15.15 «Проспект Бразилии» (16+)
16.10 Жди меня
17.00 «Женский доктор» (16+)
18.45 Человек и закон (16+)
19.50 Поле чудес
21.00 Время
21.30 «Хью Лори. Визит по реке» (12+)
1.20 Боевик «Гладиатор» (США - Великобритания) (12+)

Культура

6.30, 9.00 Европьюс
7.30 Доброе утро, Ставрополье 10.00, 15.40, 19.30, 23.35 Новости культуры
10.20 «Сблазненные Страной Светов»
11.00 «Важные вещи» - «Общественный договор» Жан-Жака Руссо
11.15 «Маяковский. Два дня»
12.05 «Великий пером, или Академическое дело»
12.35 «Карты великих исследователей»
13.25 Спектакль «Лининогая и ненаглядный»
14.30 «Мотылек. Любовь Овчинникова»
15.10 «Письма из провинции». Село Чары (Зайбайкальский край)
15.50 Худ. фильмы «Подайте, Христа ради, ей», «Богатырь духа (Паразиты жизни)»
17.30 Док. фильм «Будапешт. Берега Дунай и крепость»
17.45 Ирина Архипова и Евгений Светланов
18.35 «Тридцатые в цвете»
19.45 «Искатели» - «Остров призрак»
20.30 Док. фильм «Полет на Марс, или Волонтеры «Красной планеты»
20.55 Серия «Рассказы о патере Брауне» (Великобритания)
22.40 «Линия жизни». 75 лет Анатолию Мукасею
23.55 Худ. фильм «Месье Верду» (США)

Россия + СГТРК

5.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 19.40 Вести Ставропольский край
9.00 «1000 мелочей»
9.45 О самом главном
10.30 «Кулагин и партнеры» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 «Тайны следствия» (12+)
13.00 Особый случай (12+)
15.00 «Тайны института благородных девиц»
16.00, 17.30 «Вороника. Беглянка» (12+)
17.10 Вести. Северный Кавказ
18.30 Прямой эфир (12+)
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Кривое зеркало (16+)
22.15 «Новая волна-2013»
0.50 Худ. фильм «Королевальда» (12+)

НТВ

6.00 НТВ утром
8.35, 10.20 «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 10.55 Суд присяжных (16+)
13.30 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)
19.30 «Москва. Три вокзала» (16+)
21.25 «Морские дьяволы» (16+)
23.30 «Глухарь. Продолжение» (16+)
1.30 «Расплата» (16+)

СТС

6.00 Мультсериалы (6+)
8.00 «Папины дочки» (12+)
9.00, 17.30 «Воронины» (16+)
12.30, 17.00 «Даешь молодежь!» (16+)
14.00, 19.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
23.00 Нереальная история (16+)
0.00 Худ. фильм «Побег из Лос-Анджелеса» (16+)
1.55 Худ. фильм «Виртуозность» (16+)

ТВ-3 – Модем

</

БУДЕМ РАДОВАТЬСЯ ЗА ЗЕМЛЯКОВ

17 июля в Казани погас огонь Всемирных студенческих игр, на которых сборная России еще неделю назад установила абсолютный мировой рекорд по числу завоеванных наград.

НАКАНУНЕ Игр мы приводили слова обозревателя «Советского спорта» В. Панина о том, что сборная России возвратилась как минимум 100 золотыми медалями. И никак не меньше. Это результаты россияне достигли в прошлом воскресенье: юбилейную медаль выиграл самбист П. Румянцев. А уже 15 июля наша сборная стала недосягаема для соперников, завоевав первое общекомандное место.

Что нужно было выиграть как можно больше медалей, никто не скрывал. Мы выступали дома, почему должны были кому-то что-то дарить? Китай точно так же вел себя на прошлой Универсиаде в Шанхайчжене, где у них выступали лучше, и завоевал 75 золотых медалей. Теперь этот рекорд пад.

В ходе заключительной церемонии Казань передала флаг Международной федерации сту-

ИТОГИ

БУДЕМ РАДОВАТЬСЯ ЗА ЗЕМЛЯКОВ

UNIVERSIADE
KAZAN
2013
RUSSIA
★★★

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК ПОЛИЦИЯ ИЩЕТ ДЕРЗКОГО МОШЕННИКА



РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемый акционер открытого акционерного общества «Кисловодский хлебомакаронный комбинат»!

Совет директоров открытого акционерного общества «Кисловодский хлебомакаронный комбинат», расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Кисловодск, ул. Седлорская, 2, сообщает о созыве внеочередного общего собрания акционеров общества в форме собрания 12 августа 2013 г. в 12 часов по местному времени по адресу: г. Кисловодск, ул. Седлорская, 2, со следующей повесткой дня:

1. Выплате дивидендов.

Начала регистрации акционеров и их представителей, явившихся на общее собрание акционеров, - 11 час. по местному времени 12 августа 2013 г. К регистрации допускаются акционеры (представители акционеров), включенные в список акционеров ОАО «Кисловодский хлебомакаронный комбинат», имеющие право на участие в общем собрании акционеров, составленный на основании данных реестра акционеров общества по состоянию на 19 июля 2013 года, при наличии у акционера документа, удостоверяющего личность, у представителя акционера — документа, удостоверяющего личность и доверенности, содержащие сведения о представляемом и представителе. Доверенность должна быть оформлена в соответствии с требованиями пунктов 4 и 5 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации или удостоверена нотариально.

С материалами к общему собранию можно ознакомиться в рабочие дни с 19 июля по 12 августа 2013 г. включительно, с 10 до 16 часов по адресу: г. Кисловодск, ул. Седлорская, 2.

ГБОУ ВПО «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации объявляет прием в аспирантуру на 2013 год на бюджетной основе

ОЧНО по специальностям «Внутренние болезни», «Инфекционные болезни», «Стоматология», «Детская хирургия», «Общественное здоровье и здравоохранение», «Нервные болезни», «Фармакология, клиническая фармакология»;

ЗАЧОЧНО по специальностям «Акушерство и гинекология», «Внутренние болезни», «Педиатрия», «Стоматология», «Хирургия», «Детская хирургия», «Патологическая анатомия», «Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия», «Кожные и венерические болезни», «Нервные болезни», «Общественное здоровье и здравоохранение», «Физиатрия», «Травматология и ортопедия», «Анатомия человека».

Также объявляется конкурс в аспирантуру на коммерческой основе.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Обращаться: г. Ставрополь, ул. Мира, 310, отдел подготовки научно-педагогических кадров (библиотека, 4-й этаж, кабинет № 414-Б).

Телефон 8-8652-35-24-28,
e-mail: aspirantura@stgma.ru

РЕАЛИЗУЕМ

АВТОБУС ПАЗ-32054-110-07,

дизельный, двухдверный, белый,

2008 года выпуска, стоимость 670 тыс. руб.,

т. 8 (8793) 5-50-90, 5-60-55.

Продается 3-комнатная квартира в центре г. Ставрополя, площадь 67 м². Все комнаты изолированные, высокие потолки, ванная и санузел раздельные. Т. 8-988-750-71-72.

ФГУП «Прикумская ОСС» Россельхозакадемии реализует семена элиты озимых культур:

озимая пшеница: Прикумская 140, Прикумская 141, Жнея, Петровчанка, Устрич, Писанка, Кесния, Прикумская 142 (твёрдая); озимый ячмень: Державный, Путник.

При оплате до 1 августа скидка до 10%.

Гарантия хранения семян на предприятии до 25 августа 2013 г. г. Буденновск, ПОСС, ул. Вавилова, 4; тел./факс: 8 (86559) 7-17-92, 7-20-58, 7-19-37.

Организатор торгов ООО «Антикризисная управленческая компания» сообщает

о результатах проведения торгов по продаже дебиторской задолженности ОАО «Консервный завод „Ставропольский“» (ОГРН 1022601932649, ИНН 2634006197, г. Ставрополь, Старомарьевское шоссе, 98; банкрот по решению Арбитражного суда Ставропольского края по делу № А63-418/2010 от 07.10.2010 г.), которые состоялись 11.07.2013 г. на электронной площадке ОАО «Российский аукционный дом». По лоту № 1 (код лота РАД-42367) по победителем торгов признано ООО «Пугачевское» (ИНН 5627020189), предложившее 605000 рублей. По лоту № 2 (код лота РАД-42368) победителем торгов признано ЗАО «ОренбургСтройАвто» (ИНН 5612039540), предложившее за указанный лот 11083500 рублей. Заинтересованность победителей торгов по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует.

Считать недействительным утерянный attestat об основном общем образовании 26ББ № 0045734, выданный МКОУ СОШ № 5 г. Михайловска в июне 2008 г. на имя Синькович Михаила Владимировича.

УДАРНЫЙ СТАРТ ГАЗОВИКОВ

В втором туре чемпионата России по футболу среди клубов зоны «ЮГ» второго дивизиона ставропольские команды «Машук-КМВ» и «ГТС» встретились в Пятигорске. Гости «открыли счет» в первом тайме: пятироги Д. Вавилов срезал мяч в собственные ворота, но после перерыва он же и исправился - 1:1. Однако удержать даже ничью «Машук» не смог - 1:2 (Д. Мицуренко). Вторая победа газовиков в двух стартовых турах! Результаты остальных матчей турнира: «Витязь» - «Астрахань» - 3:1, «Энергия» - «Черноморец» - 1:4, «Алания-да» - СКВО - 3:4, «Торпедо» - МИТОС - 2:0, «Дружба» - «Биолог» - 1:1, «Олимпия» - «Дагдизель» - 0:1, «Таганрог» - «Терек-2» - 4:0. Матч «Волгарь» - «Краснодар-2» не был донесен из-за ливня.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД

| | В | Н | П | О |
|-------------|---|---|---|-----|
| Черноморец | 2 | 0 | 0 | 7:2 |
| Витязь | 2 | 0 | 0 | 5:1 |
| ГТС Рязь | 2 | 0 | 0 | 4:1 |
| СКВО | 2 | 0 | 0 | 6:3 |
| Д/дизель | 2 | 0 | 0 | 3:0 |
| Таганрог | 1 | 0 | 1 | 4:2 |
| МИТОС | 1 | 0 | 1 | 3:2 |
| Волгарь | 1 | 0 | 0 | 2:0 |
| Торпедо | 1 | 0 | 1 | 2:2 |
| Астрахань | 1 | 0 | 1 | 2:3 |
| Биолог | 0 | 2 | 0 | 3:3 |
| Олимпия | 0 | 1 | 1 | 2:3 |
| Дружба | 0 | 1 | 1 | 1:4 |
| Машук-КМВ | 0 | 0 | 2 | 1:3 |
| Краснодар-2 | 0 | 0 | 1 | 1:3 |

В. МОСТОВОЙ.

СПОРТКОКТЕЙЛ

ПОЛКУ МАСТЕРОВ ПРИБЫЛО В течение недели в Ковентри (Великобритания) кипели нешуточные страсти чемпионата и первенства мира по тхэквондо, версия ГТФ.

СТАВРОПОЛЬЕ на этом представительном форуме, собравшем около трех тысяч участников из 22 стран, представили три спортсменки из клуба «ЧонДж» и ДЮСШ единоборств. Елизавета Сотельник (на снимке слева) заняла второе место из 113 участниц по программе тхиль, а Яна Скребельша стала победительницей первенства мира в легком весе по программе массажи, выполнив норматив мастера спорта Ставропольского края Е. Скворцовой.

СЕРГЕЙ ВИЗЕ.

Фото Ирины Богомоловой.



В. МОСТОВОЙ.

СПОТКНУЛИСЬ НА ХОРВАТАХ

В Дании завершился чемпионат Европы по пляжному гандболу среди мужчин и женщин. Четыре России в составе мужской сборной защищали три представителя ставропольского клуба «Динамо-Виктор» А. Заболотский, А. Пшеничный и И. Филичев, а также наши воспитанники Е. Скворцова, ныне выступающая в краснодарской команде «Екатеринодар». Российские мастера успешно